

Поклонимся героям тех далеких лет

Остается не многим более двух лет до дня, когда мы будем отмечать 70-летие нашей Великой Победы – Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Это знаковое событие. И нам предстоит за оставшееся время сделать очень и очень многое, чтобы достойно встретить и отметить эту славную дату.

Десятый пленум районного совета ветеранов, пенсионеров первого марта рассмотрел вопрос «Об усилении работы первичных ветеранских организаций по военно-патриотическому воспитанию населения Тугульмского городского округа в связи с подготовкой празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Обсуждены и внесены конкретные предложения по усилению нашей деятельности и, прежде всего, первичных ветеранских организаций на предстоящий ответственный период.

Нам следует поработать так, чтобы предстоящий 70-летний юбилей Великой Победы стал всенародным поклонением героям тех далеких лет. Они этого заслужили в боях и труде и за то, что и после памятного 1945 года нынешние ветераны войны, труженики тыла, не покладая рук, трудились и служили Отечеству, укрепляли обороноспособность и могущество нашей Родины, воспитывали на своем примере новые поколения граждан России. Все они заслужили высокую оценку и благодарность.

На сегодняшний день у нас в районе остались 33 участника Великой Отечественной войны. Самому младшему из них Ивану Михайловичу РУСАКОВУ из Юшала в этом году исполнилось 86 лет, а самым нашим старейшинам Тимофею Григорьевичу ПЛОТНИКОВУ 2 мая будет 95 лет, а Марии Пименовне ТИМАШОВОЙ 1 августа – 96 лет. Оба они из Тугульма. У нас в районе живет 647 тружеников тыла.

Районный совет, первичные ветеранские организации ведут плановую, многостороннюю работу по нравственному и военно-патриотическому воспитанию молодежи и всего населения округа. Воспитание на героических традициях нашего народа, Вооруженных Сил – это важнейшая форма работы первичных ветеранских организаций и нашего райсовета ветеранов, пенсионеров. А широкое празднование юбилеев величайших битв и побед в Великой Отечественной войне – огромный потенциал патриотического и духовно-нравственного воспитания населения и нашего подрастающего поколения. Он должен оставаться и дальше в арсенале нашей работы при подготовке празднования 70-летия Победы. Неиссякаемым источником такого воспитания является стойкость и мужество защитников Москвы, Сталинграда и Ленинграда. Нашу историю надо свято чтить, а не уподобляться Ивану непомятому.

Бесконечный показ в фильмах сталинских застенков, угрюмых энкаведешников, штрафников создают у молодежи безрадостную, убогую картину всего прошлого, советского. Конечно, не лучше воспринимается старшим поколением и сегодняшняя чернуха. Вот почему уже сейчас нам необходимо развернуть активную, широкую подготовку к 70-летию Великой Победы. Это очень важно, в первую очередь, для воспитания молодежи, которая, к нашему великому сожалению, очень и очень плохо знает историю Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, имеет смутное представление о великих героических подвигах на фронте и в тылу. Вот почему всем первичным ветеранским организациям в тесном сотрудничестве с местными администрациями следует разработать и принять программы по подготовке и проведению празднования славного юбилея Победы, а также всех памятных дат Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. При этом важно продолжить работу по должной организации празднования 9 мая – Дня Победы каждый год.

Одной из основных целей государственной программы патриотического воспитания молодежи является формирование позитивного отношения к военной службе и желания у молодых людей проходить военную службу по призыву и по контракту. Вот почему нам следует более эффективно проводить Дни призывника. Надо каждый раз весной и осенью устраивать торжественные проводы в армию. Важную роль в патриотическом воспитании молодежи играет военно-спортивная игра «Зарница».

В последние годы заметно возросло количество и эффективность работы школьных музеев, комнат боевой и трудовой славы. Нарастает фонд музеев, оформляются новые интересные экспозиции. Первичным ветеранским организациям нужно держать более тесную связь с общеобразовательными школами и музеями. Необходимо чаще встречаться с молодежью, проводить уроки мужества и истории, уроки правды о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, о замечательных достижениях нашей Великой Родины в экономике, в космосе, в военном деле, в культуре и образовании.

Следует приложить максимум усилий, чтобы возродить единую систему патриотического, нравственного, интернационального и трудового воспитания подрастающего поколения.

Надо взять за правило проводить совместные заседания советов ветеранских организаций и руководителей школ и профессионального училища, добиться, чтобы чаще организовывались для молодежи встречи у памятников, стел и обелисков, тем самым воспитывать у детей добрые чувства чести и достоинства, любви к Отечеству, готовить их к защите от всех современных недугов.

Пленум поставил задачу приложить максимум усилий для того, чтобы наши внуки и правнуки были истинными патриотами своей Родины, чтобы они всегда с уважением относились к тем, кто ковал Великую Победу в тылу и на фронте, кто восстанавливал разрушенные врагами народное хозяйство и создал великую державу – Союз Советских Социалистических Республик. Для этого надо восстановить работу секции «Патриот», укомплектовать ее состав, разработать тематику выступлений, установить дни встреч с учащимися общеобразовательных школ и училища.

Участники пленума сочли необходимым с целью более эффективной подготовки к 70-летию Победы объявить районный конкурс на лучшее сочинение по темам «Ветеран живет рядом», «О той далекой войне» и «Армия в моей семье». Лучшие сочинения будут рассмотрены на совместном заседании райсовета ветеранов, пенсионеров и общественного совета при Управлении образования. Победители будут награждены ценными подарками и благодарственными письмами.

Пленум объявил смотр-конкурс первичных ветеранских организаций на лучшую постановку работы по военно-патриотическому воспитанию. Его итоги будут подводиться ежегодно ко Дню Победы. Решено продолжить традиционную акцию «Позаботимся о ветеране фронта и тыла». Не менее важная задача стоит перед нами по увековечиванию памяти наших воинов-земляков. Во-первых, надо провести ревизии всех памятников, стел и обелисков, возведенных в населенных пунктах в память о погибших воинах, не вернувшихся с полей сражения и привести их в надлежащее состояние. На всех местных кладбищах установить памятные доски и назвать поименно всех бывших защитников Отечества, умерших в послевоенный период и похороненных на кладбище. Необходимо тщательно обследовать могилы бывших воинов и те, которые бесхозные, привести в надлежащее состояние и установить шефство за ними. Одним словом надо совместно с администрациями управ к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне сделать все, чтобы ни один бывший воин не был забыт.

Хотел бы, чтобы на страницах районной газеты «Знамя труда» больше появилось хороших публикаций о наших воинах-земляках и тружениках тыла. Нам надо совместно с местным телевидением сделать хороший видеофильм об участниках войны и показывать его на мероприятиях, в этот важный период подготовлен к 70-летию Победы, в также при встречах с учащимися общеобразовательных школ и профессионального училища.

У меня нет сомнений, что юбилей Великой Победы мы встретим и отметим достойно. Этого требуют от нас наш долг и совесть. Реальная же сила у нас имеется – это первичные ветеранские организации, многочисленный ветеранский актив. Несомненно, для этого потребуются от всех нас гораздо больше активности, последовательности и настойчивости.

Десятый пленум районного совета ветеранов, пенсионеров принял постановление по обсужденному вопросу и обращение ко всем жителям Тугульмского городского округа.

Владимир ФИЛАТОВ,
председатель районного совета ветеранов, пенсионеров,
Почетный гражданин Тугульмского района.